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ATA DA REUNIÃO VIRTUAL DA COMISSÃO DE PESQUISAS JUDICIÁRIAS 

 
1. IDENTIFICAÇÃO 

Data Horário Local Coordenador da Reunião 

17/10/2024 
Início:  
09 h 

Término: 
17 h 

Grupo Comissão de 
Pesquisas Judiciárias 

(WhatsApp) 

Desembargador Francisco das 
C. Lima Filho 

2. OBJETIVO DA REUNIÃO 

OFÍCIO CIRCULAR SEPJD nº 25, de 14/10/2024, que trata do levantamento das necessidades de capacitação 

para a Justiça do Trabalho, para os anos de 2025 e 2026, nas áreas de Pesquisa Judiciária, Estatística e 

Ciência de Dados, essencial para identificar as competências a serem desenvolvidas na Rede de Pesquisa e 

para garantir a oferta de cursos que atendam às demandas da área de pesquisa. 

3. PARTICIPANTES 

Nome Cargo  E-mail 

Francisco das C. Lima Filho Desembargador Coordenador ffilho@trt24.jus.br 

Marcelo Baruffi Juiz Titular de Vara mbaruffi@trt24.jus.br 

Carlos Roberto Cunha Juiz Titular de Vara ccunha@trt24.jus.br 

Marcio Kurihara Inada Juiz Titular de Vara minada@trt24.jus.br 

Ana Paola Emanuelli Balsanelli Juíza Substituta aemanuelli@trt24.jus.br 

Mara Cleusa Ferreira Jeronymo Juíza Substituta mjeronymo@trt24.jus.br 

Gustavo Doreto Rodrigues Juiz Substituto gdrodrigues@trt24.jus.br 

Nadia Pelissari Juíza Substituta npelissari@trt24.jus.br 

Renato de Moraes Anderson Juiz Substituto randerson@trt24.jus.br 

Erika Silva Boquimpani Juíza Substituta eboquimpani@trt24.jus.br 

Hélio Duques dos Santos Juiz Substituto hsantos@trt24.jus.br 

Patrícia Balbuena de Oliveira Bello Juíza Substituta pbello@trt24.jus.br 

Cláudia Giseli Vilela Marques Secretária-Geral da Presidência cvilela@trt24.jus.br 

Maria Leonor Rocha Secretária-Geral Judiciária mrocha@trt24.jus.br 

Gilberto Tuller Esposito Gestor da Unidade do Processo Judicial Eletrônico gesposito@trt24.jus.br 

Cristhiano Karlo Moraes Sandim Secretário da Escola Judicial csandim@trt24.jus.br 

José Silva Barbosa  Gestor da unidade de Governança e Gestão jsbarbosa@trt24.jus.br 

Francisco das Chagas Brandão da 
Costa 

Gestor da unidade de Gestão de Pessoas fcosta@trt24.jus.br 

Alexandre Rosa Camy  
Gestor da unidade de Tecnologia da Informação e 
Comunicações 

acamy@trt24.jus.br 

Ângela Saara Martins Representante de Vara do Trabalho amartins@trt24.jus.br 

Graziela Martins Barbosa  Guazina Assessora de Gabinete de Desembargador gbarbosa@trt24.jus.br 
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De Siqueira 

Alianete Rodrigues da Silva Gestora da unidade de Estatística e Pesquisas arsilva@trt24.jus.br 

Breno Hirokazu Nakamura Ribeiro 
Representante técnico da área de sistemas da 
SETIC 

bribeiro@trt24.jus.br 

Karita Cristina Francisco Veríssimo 
Gonçalves 

Gestora da unidade de Documentação e Memória kfrancisco@trt24.jus.br 

4. DISCUSSÃO DA PAUTA 
 

1. Para dar conhecimento aos integrantes da comissão, a servidora Maria Leonor Rocha 
disponibilizou no grupo da Comissão de Pesquisas Judiciárias (WhatsApp) disponibilizou o OFÍCIO 
SEPJD Nº 25 que de 14/10/2024, que trata do levantamento das necessidades de capacitação para 
a Justiça do Trabalho, para os anos de 2025 e 2026, nas áreas de Pesquisa Judiciária, Estatística e 
Ciência de Dados, essencial para identificar as competências a serem desenvolvidas na Rede de 
Pesquisa e para garantir a oferta de cursos que atendam às demandas da área de pesquisa.  

2. Aberta a reunião, foi disponibilizada lista a seguir, apresentada pelo Des. Coordenador Francisco 
das C. Lima Filho, com temas de pesquisas a serem realizadas pelo TRT24 para constarem no Plano 
de Ação do ano de 2025: 

1. Comparação estatística de duração e efetividade das fases processuais de liquidação e 
execução, entre TRTs diversos e entre varas de um mesmo TRT, nas causas trabalhistas nas quais, 
na fase cognitiva, ocorreu SUBSTITUIÇÃO PROCESSUAL, enfocando: 
a) A proporção de casos em que o substituído rejeitou os resultados creditícios obtidos pelo 
substituto processual; 
b) O momento processual em que o substituído ingressou no feito promovido pelo substituído, 
para convalidá-lo ou rejeitá-lo com relação a si próprio,… 
2. Perfil de formação e capacitação dos magistrados, desde as formações acadêmicas até aquelas 
oferecidas pelas EJUDs 
A quantas andam as formações? Qual o grau de adesão? Na média, quantas horas, por ano ou 
semestre, cada magistrado (juiz e desembargador) tem de capacitação?! Quais os principais 
temas da capacitação? 
Uma radiografia sobre a formação/capacitação de todos os magistrados. 
3. Inteligência artificial no âmbito do judiciário (curso será fornecido pela Escola Judicial do TRT24 
com previsão para fevereiro de 2025);  
4. Julgamento com perspectiva de gênero; 
5. Assédio moral no âmbito da instituição em que trabalha; 
6. Mapeamento dos processos trabalhistas que envolvem indígenas; 
7. Catalogação de todos os dissídios coletivos distribuídos no TRT24.  
- Após questionamento por meio de enquete, 15 (quinze) membros aprovaram a lista de temas 

de pesquisas para constarem do Plano de Ação do ano de 2025. 
 

3. Na mesma oportunidade, em atenção ao OFÍCIO CIRCULAR SEPJD nº 25, foi submetida à 
Comissão a seguinte relação com sugestões de cursos necessários à capacitação da Comissão de 
Pesquisas Judiciárias do TRT24 para o Biênio 2025/2026 que envolvem Pesquisa Judiciária, 
Estatística e Ciência de Dados: 

1. Pré-processamento de dados (Data wrangling) 
2. Coleta de Dados  
3. Text mining/Data mining (mineração de texto - processo em que textos não estruturados são 
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transformados em informações, sem necessidade de uma análise manual) 
- Após questionamento por meio de enquete, 17 (dezessete) membros concordaram com as 
sugestões de capacitação a ser encaminhada ao TST em resposta ao OFÍCIO CIRCULAR SEPJD nº 
25. 
 

Registros: 
1. A reunião contou com a participação do Desembargador André Luís Moraes de Oliveira, indicado 
como Coordenador da Comissão de Pesquisas Judiciárias para o biênio 2025/2026 (Resolução 
Administrativa nº 130/2024); 
2. Ausências justificadas do magistrado Carlos Roberto Cunha, do servidor Cristhiano Karlo Moraes 
Sandim (por motivo de férias) e do servidor Alexandre Rosa Camy (afastado para participação em 
evento); 
3. Ausência do servidor Francisco das Chagas Brandão da Costa.  

 

5. FECHAMENTO DA ATA 
Data da ata Assinatura do Coordenador 

17/10/2024 
Original Assinado Digitalmente  

Proad nº 21439/2022  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


